



## Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL VII, NR. 19 687 DUMINICĂ, 25 IANUARIE, 1987 4 PAGINI - 50 BANI

### Anii celei mai dinamice dezvoltări a mineritului Văii Jiului

Omagem Intr-o impresionantă unanimitate de gând și simțire, voință și acțiune, alături de întregul popor, personalitatea proeminentă a ctitorului României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele țării, eminent om politic de largă recunoaștere internațională, patriot înflăcărat și revoluționar încercat, Erou al neamului și al păcii, conducătorul care își dăruiește întreaga viață prosperității poporului și ridicării patriei pe noi culmi de progres și civilizație. Pentru noi, minerii, aniversarea zilei de naștere și omagierea îndelungatei activități revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, sînt o mîndrie, știind că ne-a făcut marea cinste de a fi Minerul nostru de onoare și ne-a ajutat în tot ceea ce am realizat în acești ani luminoși.

**Ing. Dan SURULESCU,**  
director general  
al C.M.V.J.

Marile împliniri din viața și munca celor care trăim în citadela mine-rească a Văii Jiului sînt indisolubil legate de evenimentele remarcabile care vor rămîne veșnic în filele istoriei neamului nostru - Congresul al IX-lea al partidului, care prin voința întregului comunistilor, a întregului popor a ales pe genialul strateg, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să conducă procesul făuririi socialismului și comunismului pe pămîntul scump al patriei. Păstrăm vii în memorie vizitele de lucru efectuate în Valea Jiului de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu. Dezvoltarea economico-socială a municipiului Petroșani, mărturie a materializării unei strălucite concepții privind progresul multilateral al României socialiste, schimbările calitative din mineritul Văii Jiului, avîntul și progresul revoluționar din toate sferile muncii și vieții, sînt expresia

vie a grijii, îndrumării atente și sprijinului permanent acordat mineritului din Valea Jiului de conducătorul partidului și statului.

Rolul esențial al tovarășului Nicolae Ceaușescu în procesul marilor schimbări survenite în baza tehnico-materială a minelor din bazinul nostru este ilustrat în mod deosebit atît pe planul concepției cît și al dezvoltării și modernizării sistemelor a întregii noastre activități. Cu magistrala putere de pătrundere în esența fenomenelor politice, economice și sociale, cu spiritul novator și revoluționar ce li sînt caracteristice, secretarul general al partidului a indicat valorificarea superioară a resurselor naturale din bazinul Văii Jiului. Drept urmare, după deschiderea minei Paroșeni - unitate inaugurată de către tovarășul Nicolae Ceaușescu - a urmat mina Bărbăteni, apoi cea de la Valea de Brazi, mai recent și în perspectivă apropiată minele Ionea-Pilier, Petrița-Sud, Cîmpul lui Neag și Iseroani. În scopul exploatării optime a zăcămintelor de

(Continuare în pag. a 3-a)

#### URARE

Să ne plecăm în fața stindardului ce trece purtat de mîini voinice : e POPORUL, care, glas lîngă glas și vrere lîngă vrere, sărbătorește azi conducătorul.

EL este stîmpana noastră și mîndria de a trăi pe acest picior de pîmînt în lume, CEAUȘESCU, înseamnă ROMÂNIA, Cîntecul meu și gura mea de rai...

Să ne plecăm în fața stindardului, pe care îl poartă, demni, muncitorii, țărani. LA CEAS SĂRBĂTORESC, străbate o urare : TRĂIASCĂ CEAUȘESCU! LA MULȚI ANI!

Mircea BUJORESCU

#### CÎNTEC DE SĂRBĂTOARE

În anotimpul alb, mîrează sărbătoare ;  
Seninul e cuprins de nădejde și flori,  
Vibrează bucuria în noi fără hotare,  
E țara o cunună gătită-n trei culori.

Dansează fulgi în pace și liniște e-n zare  
Și slovele de bine adunate sînt șirag ;  
Deschideți orizonturi, mii porumbei să zboare  
Slăvind CONDUCĂTORUL, pe fiul cel mai drag !

În anotimpul alb, imensă bucurie  
Pășim spre comunism, în purpuriul zbor  
E împodobită-n imnuri întreaga Românie  
Slăvind CONDUCĂTORUL, o țară și-un popor.

Speranța FROGESCU

In paginile 2-3

**VALEA JIULUI**  
CITADELA CARBUNELUI ROMÂNESC,  
UN INFLORENT COLT DE ȚARĂ

#### Minerul de onoare al țării

Istoria nu păstrează în amintire numele vreunui conducător de neam, care să fi intrat în mină, de atîtea ori, precum secretarul general al partidului nostru, întîiul președinte al României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Lucrînd mecanizarea lucrîrilor în subteran și, în consecință, un nou statut profesional pentru bărbății care își croiesc drumul prin măruntaiele munților, în căutarea comerțului de lumină și căldură, cel de miner-tehnician, tovarășul Nicolae Ceaușescu a coborît în mină, a strînut combina de abataj, a fost ortac minerilor din Valea Jiului, s-a consultat cu ei, le-a ascultat păsurile, căuțînd împreună baza de a asigura țării ceea ce energetică necesară.

Răspunzînd grijii și atenției cu care sînt înconjuțați de secretarul general al partidului, minerii Văii Jiului se străduiesc să transpună în fapte demne de consemnat îndemnul și indicațiile sale ; spiritul de autodepășire le este stimulat

Ion VULPE

(Cont. în pag. a 3-a)

#### Transpunem cu abnegație în practică indicațiile secretarului general al partidului, de a livra țării tot mai mult cărbune!

În acest ceas sărbătoresc, cînd întregul popor își îndreaptă gîndurile de aleasă recunoștință spre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, Minerul nostru de onoare, ctitorul României contemporane, noi, minerii de la Lupeni, întreprinderea extractivă cea mai mare producătoare de cărbune cocsificabil din țară, adresăm conducătorului nostru stimat și iubit ani mulți, sănătate, multă putere de muncă pentru a conduce și pe mai departe națiunea română spre noi și strălucite succese pe drumul luminos al socialismului și comunismului.

Însotim această fierbinte urare cu angajamentul mineresc de a nu precupeți aici un efort în realizarea și depășirea sarcinilor de plan, pentru asigurarea continuă a economiei naționale cu cărbunele atît de necesar. Sectorul IV, în care muncesc împreună cu brigada pe care o conduc, a realizat, deja, în această lună, aproape

**Constantin POPA,**  
miner șef de brigadă,  
I.M. Lupeni,  
Erou al Muncii Socialiste

(Continuare în pag. a 3-a)

#### Cu mîndrie scriem, pe noile utilaje, „Fabricat în România“

Rămîn vii în memoria noastră, a constructorilor de utilaj minier de la IUM Petroșani, vizitele de lucru ale secretarului general al partidului în întreprindere, momente de majoră semnificație pentru viitorul utilajului minier, al mineritului românesc. Urmînd neabătut prețioasele îndrumări date cu aceste prilejuri de secretarul general al partidului, astăzi, ne situăm pe un loc de vîrf în construcția de utilaj minier, am ajuns la o cotă superioară a calității utilajelor fabricate. În condițiile înnoirii permanente a producției, ai introduceerii în producție a unor noi utilaje, de complexitate și eficiență sporită, pentru a satisface pe deplin exigențele mereu sporite ale industriei carbonifere, contribuind plener la sporirea substanțială a producției de cărbune.

Expansiunea a acestor calități, a mobilității exemplare a constructorilor de utilaj minier, începînd din 1986, primul an al actualului cincinal, emblema IUM Petroșani

**Ion PREDOI,**  
maistru,  
secretarul comitetului de partid din IUM

(Continuare în pag. a 3-a)

#### Cinstire prin rodnice fapte de muncă

Minerii, celelalte colective de muncă din Valea Jiului sporesc, cu semnificative împliniri, buchetul de realizări pe care, alături de întregul popor, le dedică, în acest moment de aleasă sărbătoare, aniversării zilei de naștere a conducătorului iubit, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii.

■ **Brigăzile de producție de la MINELE PAROȘENI, BĂRBĂTENI și VALEA DE BRAZI,** au depășit în data de 23 ianuarie, cu aproape 800 de tone prevederile de plan ale zilei. Sporurile au fost obținute în principal prin creșterea productivității muncii, prin folosirea parametrilor ridicăți, a utilajelor de înalt randament din dotare. Cele trei întreprinderi miniere sînt ctitorii ale „Epocii Nicolae Ceaușescu“, ele beneficiind de o puternică zestre tehnică, de capacități de producție moderne, ca urmare a amplurii program de investiții, înfăptuit la indicația secretarului general al partidului.

■ **Minerii din sectoarele III, IV și V de la LONEA**

au ridicat, cu plusul înregistrat ieri, la aproape 3900 de tone cantitatea de cărbune livrată peste sarcinile de plan venite de la începutul anului. Printre fruntași se află brigăzile conduse de Anton Florea, Grigore Mîndruț, Ion Boteanu, Gheorghe Lipsa, Cornel Pilea, Ludovic Repaș - minerii acestor harnice colective de muncă realizînd randamente sporite pe post.

■ **Productivităților mari li se datorează și producția suplimentară realizată de MINERII SECTORULUI I DE LA I.M. ANINOASA.** La acest indicator de eficiență înregistră niveluri superioare

(Continuare în pag. a 3-a)

# În anii de măreață glorie ai „Epocii NICOLAE CEAUȘESCU” VALEA JIULUI CITADELA CĂRĂBUNILOR UN ÎNFLORIT

Strâns unit în jurul glorioșului nostru partid, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, poporul român a pășit într-un nou an de muncă, animat de hotărârea nestrămutată de a acționa în mod exemplar pentru înlăturarea obstacolelor istorice stabilite de Congresul al XIII-lea, în vederea trecerii României într-un stadiu superior de dezvoltare economică și socială. În acest context, se înscriu faptele de muncă pătrunse de o înaltă dăruire patriotică, revoluționară, pe care oamenii muncii le dedică unei aniversări scumpe inimii lor, înscrisă în calendarul lunii ianuarie. Este ziua când gândurile noastre se îndreaptă spre conducătorul iubit al partidului și statului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, înconjurându-l cu puternice simțăminte de stimă și prețuire, de adâncă recunoștință, omagii astfel pe revoluționarul încercat, care de la vîrsta cea mai tinără, s-a aflat în primele rînduri ale glorioșei lupte desfășurate de partid, de popor, pentru împlinirea celor mai înalte idealuri și aspirații de dreptate și libertate, de viață mai bună, de pace, prosperitate și înțelegere cu toate națiunile lumii contemporane.

## Congresul al IX-lea al partidului — moment de referință pentru noua istorie a patriei

Au trecut peste două decenii de când tovarășul Nicolae Ceaușescu se află în fruntea partidului și statului, conducînd destinele națiunii spre împlinirea înaltelor idealuri de progres și civilizație socialistă. Din anul 1965 — an pe care îl primim ca termen de referință în noua istorie a patriei, orientările științifice, profund inovatoare trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu de la tribuna Congresului al IX-lea al partidului, au marcat perioada celor mai profunde și mărețe realizări în evoluția societății românești, au ridicat pe un plan superior gîndirea și practica social-istorică românească, cristalizînd o experiență originală în conducerea politică a societății pe calea edificării socialismului multilateral dezvoltat.

Perioada acestor mari realizări, intrată în conștiința întregului popor sub denumirea de „EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU” — denumire inspirată de numele cîtorului noii României moderne — pune în lumină amplul proces de perfecționare pe care l-au cunoscut toate domeniile vieții politice, economice și sociale, de pe întreg cuprinsul țării. Retrospectiva acestor ani luminoși confirmă că sub îndrumarea înțeleaptă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, țara noastră a înregistrat prefaceri calitative și cantitative de dimensiuni și substanță fără precedent.

Trăsătura fundamentală, dominantă a perioadei istorice pe care o străbate țara noastră este ilustrată de faptul că întreaga evoluție a societății românești se realizează pe fondul dezvoltării creatoare de către secretarul general al partidului a gîndirii și practicii contemporane cu privire la rolul și locul socialismului ca treaptă superioară a progresului social, avînd drept țel suprem realizarea bunăstării poporului și afirmarea multilaterală a personalității umane. Pornind de la această teză principală — care se înscrie ca o înnescimabilă contribuție

la îmbogățirea tezaurului de gîndire și acțiune al practicii revoluționare — opera construcției socialiste în țara noastră a fost concepută în mod original, nu ca o copie a modelelor din alte țări ci ținînd seama de condițiile specifice ale României, în fiecare etapă străbătută. Stabilind profilul economiei românești, secretarul general al partidului a impulsivat crearea și dezvoltarea unei industrii moderne.

În acest larg context de orientări științifice, sub conducerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, în țara noastră s-a trecut la înlăturarea unui vast program de dezvoltare a economiei naționale, asigurîndu-se modernizarea structurilor economice și creșterea competitivității industriilor românești, perfecționarea organizării și conducerii întregii vieți economice și sociale, adîncirea democratismului socialist prin promovarea noilor forme ale autoconducerii muncitorești — toate acestea fiind rodul noii strategii politice, al gîndirii cuteminate și activității practice desfășurate de secretarul general al partidului.

Sînt deosebit de proaspete pentru noi toți, aprecierile secretarului general al partidului formulate la recenta plenară a C.C. al P.C.R. unde, făcînd un scurt, dar semnificativ bilanț al împlinirilor socialiste, al grandioaselor prefaceri pe care le-am obținut, a arătat: „Toate aceste rezultate demonstrează în primul rînd justetea hotărîrilor adoptate cu privire la dezvoltarea în ritm înalt a economiei naționale, a forțelor de producție, a științei, culturii, învățămîntului, la ridicarea pe această bază a gradului general de civilizație, a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor. Ele demonstrează încă o dată justetea politicii generale a partidului nostru, care își îndeplinește cu cinstite misiunea istorică de a organiza și conduce națiunea noastră pe calea socialismului și comunismului”.



## O prioritate fundamentală Dezvoltarea accentuată a bazei de materii prime și resurse energetice

Dimensiunile și coordonatele economice și sociale pe care se înscrie în prezent Valea Jiului, asemenea întregii țări, constituie o mărturie eloquentă a materializării gîndirii inovatoare a secretarului general al partidului privind înflorirea tuturor zonelor țării. Aflată în centrul atenției conducerii partidului și statului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, Valea Jiului a înregistrat de la Congresul al IX-lea încoace un înalt ritm de dezvoltare, datorită măsurilor de excepțională însemnătate adoptate din inițiativa și la indicația secretarului general al partidului. Creșterile cantitative și calitative înscrise în economia municipiului pun în evidență faptul că, ținînd cont de cerințele unei economii moderne, de conjuncturile noi apărute în relațiile economice mondiale, secretarul general al partidului a situat și situat în rîndul priorităților fundamentale dezvoltarea accentuată a bazei de materii prime și de resurse energetice. Pornind de la această orientare strategică înțeleaptă, în Valea Jiului s-a asigurat în ultimii 22 de ani creșterea de aproape două ori a producției de cărbune, cu accent deosebit pe hulla destinată siderurgiei. Dinamica ascendentă fără precedent a extracției de cărbune în anii „Epocii Ceaușescu” s-a realizat atît pe seama dezvoltării minelor vechi și deschiderii de noi cîmpuri miniere, cît și prin modernizarea extracției și dotarea minelor cu utilaje și instalații de înalt nivel tehnic.

Pentru a avea o imagine cît mai fidelă asupra atenției de care s-a bucurat și se bucură Valea Jiului, a grijii deosebite pe care conduce-

rea partidului, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu o poartă minerilor, dezvoltării armonioase a Văii Jiului, este suficient să amintim că din 1965 încoace, municipiul nostru a beneficiat de investiții în valoare de peste 30 miliarde lei.

Sîntem deosebit de mîndri că Valea Jiului a avut cîntecul să primească în mai multe rînduri pe iubitul nostru conducător, Minerul de onoare al țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, care au întreprins rodnice vizite de lucru în municipiul nostru, evenimentele remarcabile pe care le purtăm neșterse în amintirea noastră. Dialogul fructuos, cald și deschis, pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu l-a purtat cu minerii, chiar în abataje, la locurile de producție, a stat la baza măsurilor de excepțională însemnătate în urma cărora, în cadrul unui amplu program, s-a trecut la mecanizarea și automatizarea principalelor operații de lucru din subteran, pentru modernizarea tehnologică a minelor, obținîndu-se implicit, creșterea rodniciei din abataje, reducerea efortului fizic și asigurarea unui grad sporit de securitate a muncii.

Modernizarea minelor de tradiție ale Văii Jiului — Lupeni, Petrila, Lozna, Aninoasa, Vulcan, Uricani și Dilja a fost însoțită de crearea noilor capacități concepute și deschise la nivelul cerințelor tehnicii miniere de vîrf, care s-au afirmat în scurt timp ca unități extractive de prestigiu. Așa sînt minele Paroșeni și Livezeni, care dispun de un grad înalt de mecanizare precum și minele noi, deschise în ultimii ani, Bărbăteni, Valea de Brazi, Cîmpu lui Neag și altele, ale căror colective depun

eforturi tot mai susținute pentru a se înscrie la nivelul unei activități moderne, eficiente. Concomitent cu măsurile adoptate în activitatea de bază, la extracția și prepararea cărbunelui, din inițiativa și la indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, a luat ființă o puternică platformă a construcției de utilaj minier, de instalații, echipamente și piese de schimb, care au un aport de seamă în înlăturarea programului de mecanizare a lucrărilor din subteran. Ample investiții au fost alocate pentru creșterea capacității de preparare și a selectivității cărbunilor la prepararea Coroști, Lupeni și Petrila, iar în ultimii ani noi unități de preparare au fost construite la Uricani și Livezeni.

Rodul tuturor acestor măsuri este ilustrat de faptul că față de anul 1965, cînd în Valea Jiului s-a realizat o producție marfă industrială de numai 2 miliarde lei, municipiul nostru are în acest an forța și capacitatea să obțină la acest indicator o realizare de peste 10 miliarde lei. De la un volum total de numai 5 miliarde lei fonduri fixe la acea vreme, am ajuns să beneficiem de o zestre tehnică de peste 35 miliarde lei constînd din mașini, utilaje, echipamente și instalații de înalt randament și complexitate tehnică.

Dovada înaltei abnegații muncitorești și a recunoștinței colectivelor noastre de mineri o constituie faptul deosebit de remarcabil că în anii de glorie ai „Epocii Nicolae Ceaușescu”, din adîncurile minelor au fost extrase peste 183 milioane tone de cărbune — contribuție de valoare la progresul industriilor de vîrf ale țării, la înflorirea multilaterală a patriei.

## O nouă calitate pas pe calea

Locuitorii Văii Jiului sînt deosebit de mîndri de înlăturarea mărețe care în acești ani au schimbat din temelie chipul și fizionomia orașelor noastre, așa cum în treaga țară, sub conducerea înțeleaptă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a înflorit necontenit, spre binele și fericirea întregului popor. Pentru toate aceste înlăturări ne exprimăm cea mai caldă recunoștință și grațitudine față de cel care a cîntecul României socialiste modernă, eminent conducător politic și de

Puternica personalitate a tovarășului Nicolae Ceaușescu, capacitatea de analiză și gîndire prospectivă ce sînt proprii activității sale revoluționare și-au pus amprenta asupra întregului proces de edificare a României socialiste moderne, multilateral dezvoltate. Anii rodnici și prefacerile înnoitoare din această perioadă plină de glorie evidențiază în mod strălucit capacitatea conducătorului nostru de a adopta de la o etapă la alta cele mai adecvate soluții, însumînd o strategie dinamică, adecvată conjuncturilor economice actuale. Datorită acestei politici înțelepte, a fost posibil ca în țara noastră — o țară în trecut preponderent agrară — să se dezvolte o puternică economie națională, avînd ca principală prîghie procesul de industrializare socialistă, să ia ființă și să se afirme ramuri industriale de vîrf făcînd ca România să ajungă cunoscută în lume, chiar și în țări cu o îndelungată tradiție în realizarea unor produse și bunuri industriale. Este suficient să amintim că țara noastră, cîndva preponderent agrară, datorită cîntecului conducătorului nostru iubit, produce astăzi utilaje tehnologice, mijloace de transport feroviare, ru-

Pr  
Mutații semnate at  
viața muni  
înființarea  
ale industr  
alimentare,  
10 000 de l  
că nou cre  
buna ocup  
muncă fem  
în acest cor  
derile de t  
fecții tex  
scurt timp  
re s-au în  
metri cant  
tativi super  
produse co  
piața inter  
Amintim,  
- crearea no  
de produc  
tificatele de  
țesătoria d  
țiile de pro  
nului, cele  
industrii  
tare și ale  
prestații d  
ceste unită  
profilul ec  
nicipiv  
gurînd

stat, mili  
lungată s  
tate revo  
de la o v  
închinat  
împliniri  
scum, și  
rului său  
In anii  
de la Con  
țara noas  
pe un fr  
voltarea  
străbătut  
istorice,  
mitate pe  
sului mu  
vit orie  
pale și  
țarului

Per  
tiere, na  
autoritar  
diferite  
se ale e  
virf și i  
și multe  
re sînt  
țiile ext  
tim că a  
va prep  
a avut c  
lizeze of  
de măre  
rașanul,  
reștean,  
Marea  
hidroener  
vigie  
și II, și  
preciate  
xitatea  
pentru  
Consti  
reală m  
noi că  
realizări  
chiu” pe  
te, și p  
moderni  
se înscr  
din don  
extractiv  
continuu  
prioritat  
cretarul  
tul și,  
noi, Va  
cunoaște  
transfor  
de subs  
zător ce

# "NOLAE CEAUȘESCU" BUNELUI ROMÂNESC, DR COLȚ DE ȚARĂ

## e mutații în viața socială a municipiului

valorificare a resurselor materiale și umane, cu efecte benefice asupra calității vieții.

Baza economică, tehnico-materială a activității productive a Văii Jiului s-a întărit, în urma măsurilor adoptate din inițiativa și la îndicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, în toate domeniile de activitate. A luat ființă și s-a dezvoltat cercetarea științifică în domeniul extracției și preparării cărbunelui, al construcțiilor de mașini și al securității muncii în minerit, crescând aportul creației tehnice proprii la soluționarea complexelor probleme din subteran, la progresul tehnic al activității productive. O puternică dezvoltare a cunoscut învățământul prin construirea de noi spații — școli, săli de clasă, amfiteatre, laboratoare, ateliere — cu deosebire pentru învățământul tehnic super-

rior și învățământul liceal de specialitate. Prin repartizarea echilibrată a investițiilor ce ne-au fost alocate, s-a asigurat și dezvoltarea bazei materiale și perfecționarea activității din domeniul ocrotirii sănătății, îndeosebi prin construirea modernului spital, cu 700 de locuri, din Petroșani, unitate care dispune de o dotare modernă și cadre cu bogată pregătire și experiență profesională.

Concomitent cu mutațiile petrecute în structura forței de muncă și în conținutul muncii, au fost înregistrate înnoiri substanțiale și în viața orașelor, a tuturor așezărilor muncitorești. Am beneficiat și beneficiem în continuare de un program amplu pentru dezvoltarea edilității urbane, datorită căruia toate localitățile Văii Jiului dobândesc o înfățișare modernă, asigurând un grad sporit de confort citadin.

Noile centre civice, construite în acești ani în Petroșani, Vulcan, Lupeni, Petrița și Uricani, reflectă grija deosebită pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu o poartă mișcărilor, tuturor celor ce trăiesc și muncesc în străvechea vatră de cărbune a Văii Jiului. Menționăm că din cele 42.000 de apartamente construite în Valea Jiului în anii socialismului, peste 27.000 au fost înălțate în „Epoca Nicolae Ceaușescu”. Odată cu acestea, în perimetrul urban supus modernizării au fost create spații comerciale și spații unităților prestatoare de servicii moderne și încăpătoare, au fost realizate numeroase alte dotări edilitare prin care în fiecare oraș minieresc este asigurat un flux social calitativ superior, o aprovizionare și servirea civilizată a populației.

În cadrul fluxului social de o complexitate sporită și de înalt nivel calitativ, o activitate de seamă se desfășoară în domeniul aprovizionării populației și prestării de servicii. Este semnificativ că de la un volum al desfacerilor de măruri de 675 milioane, cât s-a realizat în 1965, am ajuns la o desfacere de peste 2,4 miliarde lei, în condițiile unui comerț civilizată care dispune de o rețea modernă, reprezentativă pentru comerțul socialist românesc. O creștere de aproape 5 ori s-a înregistrat și în domeniul prestărilor de servicii unde municipiul nostru dispune de o rețea largă, capabilă să satisfacă cerințele populației.

## un nou și important gresului multilateral

Indeactivitate care a și-a viața mai trecut X-lea, aintat a dez- a stanțe u fer- progre- Potri- princii- secre-

dului etapa actuală este caracterizată de realizarea unei noi calități în toate domeniile și secțiile de activitate și în concordanță cu acest obiectiv, s-a trecut la dezvoltarea intensivă, creșterea mai accentuată a productivității muncii și eficienței economice, ridicarea calității și nivelului tehnic al producției. În contextul mecanismului economico-financiar s-au luat măsuri ca fiecare sector, fiecare unitate să-și asigure autofinanțarea ca o necesi-

tate a realizării unei bune autoconducere și autogestuni. Este astăzi unanim apreciată orientarea potrivit căreia o unitate socialistă modernă nu poate funcționa responsabil, fără un înalt simț de răspundere, fără o disciplină și ordine desăvârșite, în deplină concordanță cu calitatea ce o dețin oamenii muncii de proprietari, producători și beneficiari, de adevărați stăpâni ai avuției întreprinderilor, ai întregii avuții a societății.

Din perspectiva acestor mărețe înfăptuiri, având la bază creșterea puternică a industriei și agriculturii, se impune să organizăm și mai riguros întreaga noastră activitate, așa cum ne-a cerut secretarul general al partidului la recenta plenară a C.C. al P.C.R., să valorificăm cu maximă eficiență întreaga bază tehnico-materială de care dispunem pentru a face din cel de-al doilea an al actualului cincinal un an al producțiilor înalte, un an al calității și eficienței, pe măsura cerințelor dezvoltării intensive a economiei naționale.

Muncind cu dăruire patriotică și răspundere revoluționară pentru înfăptuirea istoricelor hotărâri ale Congresului al XIII-lea, pentru transpunerea în viață a îndemnilor adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, întregului popor, urmînd cu fidelitate orientările clarvăzătoare ale iubitului nostru conducător, oamenii muncii din Valea Jiului vor da o puternică expresie caldilor sentimente de recunoștință, hotărâri nesfârșite de a urma cu devotament conducătorul înțelept în tot ceea ce gîndește și întreprinde pentru înflorirea patriei noastre dragi — Republica Socialistă Românie.

## Anii celei mai dinamice dezvoltări a mineritului

(Urmare din pag. 1)

cărbune au fost făcute mari eforturi financiare. Volumul investițiilor în ultimele patru cincinale depășește 25 miliarde lei: Efectiv, de la Congresul al IX-lea, industria noastră carboniferă, producția și procedeele ei tehnologice au cunoscut mari transformări, la nivelul revoluției tehnico-științifice mondiale.

Inscriindu-se organic pe coordonatele gândirii economice a secretarului general al partidului, activitatea noastră, a organelor și organizațiilor de partid, a cadrelor tehnico-ingenerești a fost orientată spre aplicarea și extinderea tehnologiilor noi de exploatare a zăcămintelor de cărbune, pe crearea în Valea Jiului a unei puternice și moderne baze tehnico-materiale, a unei dotări tehnice de mare complexitate și de înalt randament productiv. Cu această dotare, cu aportul minerilor, în anul 1986 mai mult de jumătate din producția realizată a fost obținută pe seama folosirii tehnologiilor moderne de exploatare — cu susținere și tăiere mecanizată. În prezent, cea mai mare parte a cărbunelui extras este evacuat din abataje pe transportoare cu bandă și cu racle, acestea fiind extinse în toate întreprinderile miniere.

Ca rezultat al politicii partidului de creare a unei puternice și moderne baze tehnico-materiale, a capacității și dăruirii minierești, în perioada pe care cu mîndrie patriotică o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”, producția extrasă a crescut în Valea Jiului de la 5,8 milioane tone în 1966, la 10,7 mi-

lioane tone în 1986, iar producția netă a sporit în aceeași perioadă de la 4,5 la 8,3 milioane tone. Ritmul rapid de dezvoltare a producției de cărbune, a calității sale a fost puternic susținut de uzinele de preparare modernizate, ca și de potențialul complementar creat prin unitățile specializate de cercetare, de construcții-montaj, de construcții de mașini miniere, transporturi, informatică.

Răspunzînd cu deplin elan manifestărilor de grijă și apreciere, pătrunși de o înaltă răspundere, mobilizați de minunatul îndemn al secretarului general — într-o atmosferă de puternică unitate în jurul partidului, al tovarășului Nicolae Ceaușescu — minerii din Valea Jiului luptă cu abnegație, într-un spirit de înaltă responsabilitate revoluționară, pentru realizarea exemplară a sarcinilor ce le stau în față în acest an și cincinal.

În magistratul raport prezentat la cel de-al XIII-lea Congres al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului arată că și în cincinalul 1986—1990, vom pune pe primul plan dezvoltarea bazei energetice și de materii prime, condiție hotărîtoare pentru progresul neîntreput al economiei naționale. În perspectiva anului 1990 Valea Jiului va trebui să acopere circa 80 la sută din necesarul de cărbune cocsificabil și 95 la sută din producția de huilă a României. Trebuie însă reținut și faptul că față de alte bazine carbonifere, sub aspect calitativ, în Valea Jiului este cantonat cărbunele cu cea mai mare putere calorifică, ceea ce îi conferă o im-

portanță deosebită și pentru industria energetică. Totodată, în acest cincinal, se va acționa în continuare pentru aplicarea celor mai adecvate metode de exploatare, pentru extinderea mecanizării și perfecționarea tehnologiilor de lucru în abataje. Producția extrasă din abataje frontale echipate cu mecanizare complexă va crește de la 3,2 milioane tone în 1986 la 5 milioane tone în 1990, reprezentînd la sfîrșitul cincinalului actual 45 la sută din totalul producției abatajelor frontale. Aici, se înscrie și măsura de a realiza încă din acest an, la minele Lupeni și Paroșeni, primele abataje cu 1500—2000 tone pe zi, ca și punerea în funcțiune a preparărilor Livezeni și Uricani.

Comuniștii, personalul muncitor al Combinatului Minier Valea Jiului, într-un singur elan și capacitate creatoare cu întregul popor român, își exprimă în acest luminos moment aniversar hotărîrea de a face totul pentru a asigura cantitățile de cărbune necesare dezvoltării economice și sociale a țării, a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului.

La cea de sărbătoare, de fierbinte omagiere a conducătorului stimat, și iubit, aniversare scumpă nouă minerilor, adresăm din adînc inimilor, tovarășului Nicolae Ceaușescu, ani mulți și rodnicie de viață, multă sănătate și putere de muncă spre desăvîrșirea glorioasei opere istorice pe care o realizează cu deosebire strălucire în fruntea partidului și statului nostru, în folosul poporului și spre înălțarea României pe cele mai înalte culmi ale progresului și civilizației.

## Transpunem cu abnegație în practică indicațiile secretarului general al partidului

(Urmare din pag. 1)

1800 tone de cărbune suplimentar planului, urmînd ca, pînă la sfîrșitul lunii ianuarie, această cantitate să crească la 2500 de tone. Constant, în abatajele mecanizate ale sectorului nostru se realizează productivități de 12—13 tone pe post, cu virfuri ce ating chiar și 18 tone de cărbune pe post.

În 1987, minerii din brigăda realizează 5000 tone de cărbune suplimentar planului. Ne vom mobiliza din răspuțeri, zi de zi, așa cum ne cere secretarul general al partidului, pentru a îndeplini acest deziderat. Folosesc acest prilej pentru a-și adresa tovarășului Nicolae Ceaușescu, iubitul nostru conducător, cele mai alese sentimente de recunoștință pentru grija cu care ne înconjoară pe noi, minerii, pentru condițiile de muncă și viață create. Îi dorim, cu prilejul aniversării zilei de naștere și a omagierii îndelungatei activități revoluționare, un călduros „La mulți ani!”.

## Scriem, pe noile utilaje, „Fabricat în România”

(Urmare din pag. 1)

se identifică cu prestigioasele cuvinte „Fabricat în România”, utilajele miniere făurite la noi, în uzină, purtînd mesajul de colaborare, pace și prietenie al poporului român, fiind livrate acum beneficiarilor externi.

În acest an, planul prevede o sporire a contribuției noastre la export cu 192 la sută, la producția marfă și 133 la sută la tonaj, sarcini mobilizatoare cărora sîntem hotărîți să le răspundem ferm, de o manieră calitativ — superioară.

În acest moment sărbătorește cînd țara noastră trăiește cu entuziasm ziua de naștere a

## Rodnice fapte de muncă

(Urmare din pag. 1)

celor prevăzute brigăzile conduse de Iosif Prisecan și Vasile Florea, care, împreună, au contribuit în mod hotărîtor la obținerea plusului de 1180 de tone, cît se consemnase, de la începutul anului, la acest sector de frunte al minei Aninoasa.

■ **Montorii din BRIGADA NR. 6 URICANI A ANTREPRIZEI DE INSTALAȚII INDUSTRIALE CLUJ-NAPOCA** raportează depășirea sarcinilor de plan la zi. Peste 90 la sută din lucrările de montaj pe care le execută ei pe fluxul viitoareii preparății de cărbune din Uricani au fost finalizate. Au început și se desfășoară cu succes probele de rodaj de 72 de ore ale principalelor utilaje din instalația de spălătorie-flotație. S-au evidențiat încă tuzii din echipele conduse de Ignat Sabău și Ioan Murșan, precum și formațiile complexe coordonate de maistrilor Gheorghe Magda și Vasile Rusu.

## Minerul de onoare al țării

(Urmare din pag. 1)

de exemplul de dăruire și cetezanță revoluționară, de perseverența și vizionarismul gândirii secretarului general al partidului. Iată de ce, în acest ianuarie aniversar, cînd ziua de 26 s-a în-

scris în calendarul nostru că o sărbătoare a întregii națiuni, minerii Văii Jiului urează, din inimă, conducătorului iubit „Noroc bun!”, „La mulți ani!” și multă putere de muncă la cîrma destinului socialist al patriei.

# ACTUALITĂȚEA ÎN LUME

**Apariția, în Argentina, a volumului consacrat gândirii social-politice a președintelui României**

## „NICOLAE CEAUȘESCU — Probleme cardinale ale contemporaneității. Lichidarea subdezvoltării și făurirea unei noi ordini economice internaționale“

BUENOS AIRES 24 (Agerpres). — Aprecierea și stima deosebită față de opera și personalitatea președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, interesul generat de originala sa operă politică ce răspunde problematicii complexe a vieții internaționale, aspirațiilor popoarelor din America Latină, de pe alte meridiane ale lumii și-au găsit o nouă ilustrare prin apariția, în Argentina, a volumului consacrat gândirii social-politice a președintelui României: „Nicolae Ceaușescu — Probleme cardinale ale contemporaneității. Lichidarea subdezvoltării și făurirea unei noi ordini economice internaționale“.

Tipărit în condiții grafice alese, în Editura „Enrique S. Rueda“ din Buenos Aires, volumul are pe copertă portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu. Ca motto al volumului a fost ales un citat din scrierile președintelui României, care definește, într-o expresie sintetică, modul de a privi devenirea lumii: „Sunt multe obstacole de invins pe calea făuririi noii ordini economice internaționale. De felul meu sînt optimist și am încredere în forța popoarelor, în solidaritatea și voința lor de a schimba vechile stări de lucruri, de a asigura victoria luptei de eliberare, victoria cauzei independente și suveranității, crearea unei lumi mai drepte și mai bune“.

Prefața volumului, semnată de dr. Oscar Eduardo Alende, evidențiază considerentele care au impus cu necesitate tipărirea acestei lucrări.

În cuvîntul introductiv al volumului din partea e-

ditorului lucrării se subliniază că „preocupat de numeroasele probleme ale efortului gigantic de a construi o nouă societate românească, bazată pe principii socialiste, înțeles și interpretat în mod creator și original, președintele Nicolae Ceaușescu a înțeles de la început că problemele naționale specifice nu pot fi desprinse din contextul economic, politic și social al lumii contemporane“. „De aceea — se relevă — viziunea sa asupra problemelor actuale ale secolului al XX-lea este de factură globală și sintetică“.

Punînd în evidență valoarea deosebită a cărții, editorul subliniază faptul că „soluțiile preconizate de președintele Nicolae Ceaușescu nu sînt paliative, nici pledoarii „prodromo“, rezumate la avanta-je facile și superficiale. Ele vizează eradicarea cauzelor care generează continuu în viața internațională sărăcie, subdezvoltare, malnutriție, decalaje, instabilitate socială, relații încordate între state. „Consecvența și competența cu care a acționat pînă acum pentru cauza noii ordini economice internaționale îl definește pe președintele Nicolae Ceaușescu ca pe cel mai strălucit apărător și exponent al ei“.

Volumul evidențiază apoi, sub titlul „Argument“, marea semnificație a vastei opere social-politice a președintelui României, care reflectă și aprofundează problemele majore ale contemporaneității.

Volumul este structurat în cinci capitole: „Popoarele, o „mare putere“, fă-

ră arme și fără armate, pot impune o nouă ordine economică mondială“; „Fiecare națiune are dreptul să-și aleagă, așa cum dorește, calea dezvoltării“; „Pentru o strategie globală a dezvoltării“; „Procese și tendințe actuale pe arena mondială“; „România: colaborare activă cu toate țările în curs de dezvoltare“.

Prezentarea noului volum din gândirea social-politică a președintelui Nicolae Ceaușescu a avut loc la Centrul cultural „General San Martin“, prestigios loc de conferințe și reuniuni internaționale, și s-a desfășurat într-o atmosferă sărbătorească, marcînd un moment deosebit în cadrul relațiilor tradiționale de prietenie dintre România și Argentina.

La manifestare au participat procurorul general al republicii, Ricardo Molinas, secretar de stat al Centralei Naționale de Informații, Facundo Suarez, personalitate a partidului guvernamental „Uniunea Civică Radicală“; Simon Alberto Lazara, președintele Partidului Socialist Unificat; Fanny Edelman, membru în Comisia politică a C.C. al Partidului Comunist din Argentina, șeful secției relațiilor externe a partidului; alte personalități argentinieni, oameni de afaceri, scriitori, ziariști.

În acest cadru, Simon Alberto Lazara și directorul zărilor, „La capital“, Ovidio Severo Lagos, au exprimat admirația lor față de personalitatea internațională marcantă a președintelui României, față de concepția sa realis-

tă cu privire la soluționarea problemelor cardinale ale contemporaneității. Luînd cuvîntul, Enrique Santiago Rueda a arătat că, în calitate de editor, are o mare plăcere și onoare, în același timp, de a lansa această a doua carte din vasta operă a președintelui României, Nicolae Ceaușescu, apărută în Argentina.

În cuvîntul său, Gerardo Lopez Alonso, director al prestigioasei reviste social-economice, de mare tiraj, „Mercado“, a arătat: Pentru noi, argentinienii, opera președintelui României este de un deosebit interes în aceste momente cînd se caută soluții pentru dificilele probleme economice prin care trece țara mea“.

Într-o scrisoare adresată președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul editării în Argentina a noului volum, directorul editurii, Enrique Santiago Rueda, exprimă bucuria de a se adresa șefului statului român, „una din personalitățile cele mai respectate ale lumii contemporane, ale cărei prețioase contribuții la soluționarea constructivă a marilor probleme internaționale în interesul tuturor popoarelor sînt bine cunoscute și apreciate în lumea întreagă“.

„Știu cît de valoroase sînt conceptele și gândirea dumneavoastră cu privire la cele mai complexe și dificile probleme ale lumii contemporane — se spune în scrisoare, care subliniază că tipărirea și difuzarea operelor șefului statului român „sînt o datorie și o onoare pentru orice editor de pe glob“.

## Aprecieri elogioase în presa străină despre personalitatea de excepție a președintelui României

Sub titlul „Un președinte al faptelor. Epoca Nicolae Ceaușescu“, publicația franceză „Solidarité Universelle“ inserează o suită de articole consacrate personalității de excepție a șefului statului român, politiciii externe de pace și largă colaborare internațională a

României socialiste, politiciii interne de amplă dezvoltare multilaterală a patriei.

Aceeași publicație consacră, de asemenea, un articol evenimentului aniversat de România la 24 ianuarie — Unirea, în 1859, a Munteniei și Moldovei — „moment crucial

al în lupta națională a poporului român“.

Într-un articol intitulat „România — prietenă sinceră a țărilor lumii a treia“, semnat de profesor Daniel Da Silva în revista „Jeune Afrique“ evidențiază contribuția fundamentală a pre-

ședintelui Nicolae Ceaușescu la elaborarea și înfăptuirea politiciii externe a României socialiste, la dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre țara noastră și statele în curs de dezvoltare.

(Agerpres)

BONN

## Manifestare culturală consacrată aniversării Unirii principatelor

BONN 24 (Agerpres). — La Bonn a avut loc o manifestare culturală consacrată aniversării Unirii principatelor. Cu acest prilej, a fost evidențiată semnificația actului politic din ianuarie 1859 în dezvoltarea multilaterală a României contemporane. S-au relevat succesele remarcabile obținute de poporul român, îndeosebi în perioada de cînd la con-

ducerea țării se află tovarășul Nicolae Ceaușescu.

A fost organizată, de asemenea, o expoziție de carte românească, la loc de frunte aflîndu-se lucrări din opera președintelui Nicolae Ceaușescu. Cu aceeași ocazie a fost prezentat filmul documentar „Unirea — permanență a istoriei poporului român“.



INTREVEDERE. Secretarul general al ONU, Javier Perez de Cuellar, a avut o întrevedere cu reprezentanții celor 15 țări membre ale Consiliului de Securitate, în cadrul căreia au fost abordate probleme legate de eforturile diplomatice privind încetarea conflictului dintre Irak și Iran.

SESIUNE. În localitatea tanzaniană Arusha s-au deschis, vineri, lucrările celei de-a 47-a sesiuni a Comitetului de eliberare al Organizației Unității Africane (OUA).

CONGRES. La Tokio s-au încheiat lucrările congre-

sului Partidului Socialist din Japonia. Delegații au dezbătut rezultatele activității partidului în perioada care a trecut de la precedentul congres, au aprobat programul de acțiune pe anul 1987, ca și o serie de alte documente.

EXPORTURILE DE FLORI ale Olandei în 1986 au fost estimate la 3,8 miliarde guldeni, relevă un raport oficial dat publicității la Haga.

PRODUCȚIA MONDIALĂ DE OȚEL s-a ridicat, în 1986, la nivelul de 712 milioane tone, fiind cu 0,7 la sută, mai precis cu 5 milioane tone inferioară celei din 1985 — relevă o statistică a Federației japoneze pentru fier și oțel, citată de agenția China Nouă.

## memento

### FILME

25 ianuarie

PETROȘANI — 7 Noembrie: Jandarmul și extraterestrii; Unirea: Profetul, aurul și ardele-nii; Paringul: Caravana misterioasă.  
PETRILA: Trei zile și trei nopți.  
ANINOASA: Promisiuni.  
VULCAN — Luceafărul: Bătălia din umbră.  
LUPENI — Cultural: Lanțul amintirilor, I-II.  
URICANI: Probleme personale.

26 ianuarie

PETROȘANI — 7 Noembrie: Bătălia din umbră; Unirea: Rămăși ferice; Paringul: Vandana, I-II.  
PETRILA: Trei zile și trei nopți.  
LONEA: Berlin Kaputt.  
VULCAN — Luceafărul: Misterul statuii de aur.  
LUPENI — Cultural: O șansă prea mare.  
URICANI: Șeherezada.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin Intreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

### TV

25 ianuarie

11,30 Telex.  
11,35 Lumea copiilor: (color).  
— Sîntem copii Epopicii de Aur — Reportaj.  
— Din inimă de copii, fierbinte omagiu.  
— Desene animate.  
— Șolmii patriei.  
— Telefilmoteca de ghiozdan;

„Racheta albă“. Episodul 7.  
12,40 Din cununa cîntecului românesc — Muzică populară. (color).  
13,00 Album duminical. (color).

— Acolo unde s'nalți stejarii — moment de muzică și poezie.  
— La mulți ani cu sănătate! — Urări de pe ntreg cuprinsul țării.  
— Tablouri din Galeria Națională.  
— Stejarul permanentei noastre — Fragment din opera „Crai nou“ de Claprian Porumbacu.  
— Telesport.  
— Rapsodia I de George Enescu.  
— De dragoste de țară Cîntă corul „Pre-ludiu“.

14,50 Tinerească urare.  
15,00 Inchiderea programului.  
19,00 Telejurnal.  
19,15 Țara mea azi: — Mărețe ctitorii ale Epocii Nicolae Ceaușescu (color).  
Reportaj — documentar.  
19,35 Zi de sărbătoare — Film spectacol. (color).

20,45 Teatru TV: „Ceasul Unirii“. Partea a II-a.  
21,50 Telejurnal.  
26 ianuarie  
20,00 Telejurnal.  
20,20 Cald omagiu conducătorului nostru iubit (color).  
Documentar.  
20,40 Partidul, Ceaușescu, România. (color).  
Spectacol omagial.  
21,35 Telejurnal.  
21,45 Melodii îndrăgite.

## MEMENTO

### Întreprinderea minieră Aninoasa

incadrează urgent:

— maeștri minieri, la sectoarele de producție I, II, III, pînă la vîrsta de 40 de ani.  
Incadrează, conform Legii 57/1974 și Decretului 333/1983.  
Informații suplimentare la biroul ONR al întreprinderii.

### Întreprinderea de produse din ceramică fină pentru construcții Cluj-Napoca

vinde fără repartiții și expediază vagonabil următoarele:

- ◆ blocuri ceramică pentru zidărie 290 x 240 x 138
- ◆ blocuri ceramică pentru zidărie 290 x 140 x 128
- ◆ fișii pentru pardoseli la grajduri (pado-curii) 150 x 500 x 75

Livrarea promptă pe bază de comandă fermă.

### Mica publicitate

PIERDUT carnet student pe numele Amăricăi Dumitru, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (9741)  
PIERDUT legitimație serviciu pe numele Costin Viorel, eliberată de I.M. Aninoasa. O declar nulă. (9739)  
PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) nr. 7537, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (9738)